



ଲଂଳଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ  
ଚତୁର୍ଥ ଶେଷ  
ଖେଳିବେନି  
ଯଶପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭାର

ସର୍ବାଧିକ ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ  
ସମ୍ବାଦପତ୍ର

30 YEARS

e-paper www.sambadkalika.in

# ସମ୍ବାଦ କଳିକା

E-mail : sambadkalikanews@gmail.com

The Sambad Kalika

TM

ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ISO  
ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ସମ୍ବାଦପତ୍ର



The only ISO Certified  
Odia Newspaper  
NS-EN ISO 9001:2008



୮ ପୃଷ୍ଠା ମୂଲ୍ୟ : ୨.୦୦ ଟଙ୍କା  
8 Pages, ₹2.00

● ବର୍ଷ-୩୧ ● ସଂଖ୍ୟା-୨୫ ● ୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪, ମଙ୍ଗଳବାର ● ଭୁବନେଶ୍ୱର ● Vol-31 ● Issue-25 ● 20th February 2024, Tuesday ● Bhubaneswar | Licensed to post without pre-payment of postage No-BN-60/22-24



chc 22201/19/0280/2324  
ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ  
ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ

## ମୋଦୀ ସରକାର ଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

## ସମୃଦ୍ଧ ତାଏରୀ ସେକ୍ଟର

ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନରେ ଭାରତ ବିଶ୍ୱରେ ନମ୍ବର ୧, ଗତ  
୧୦ ବର୍ଷରେ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନରେ ୫୮% ରେକର୍ଡ଼ ବୃଦ୍ଧି,  
୮ କୋଟି ପଶୁପାଳକ ପରିବାରଙ୍କୁ ମିଳିଛି ଲାଭ



# ୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୨  
ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସିଂ କରି ଆରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, କଟକ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କନ୍ଧମାଳ ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗାଁ ଲୋକମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ କରି ଆରେ ସୁବିଧାରେ ଏବଂ କମ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ସେମାନଙ୍କର ଦୈନନ୍ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଆମର ଜୀବନ ଯାତ୍ରାକୁ ସହଜ କରିବ, ଯେଉଁଠି ଯେଉଁଠି ଆସିବ ।

ଲୋକଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀକୁ ସୁସମ୍ମାନ ଦିଏ, ମୋ ସରକାରର ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲୋକମତ ଭିତରେ ଆଧାରିତ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି । ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କିଲୋଗ୍ରାମ ପରେ ଲୋକଙ୍କ ଅସୁବିଧାକୁ କିଲୋଗ୍ରାମ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁଶୀଳନ କରି ଗାଁ ଲୋକଙ୍କର ଯୋଗାଯୋଗ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ



ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ । ଆଜିର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପରେ ୫ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୭୦୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୨୦୫ଟି ବସ୍ ଚଳିଲା । ଏହା ଦ୍ୱାରା ୪୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପକାର ପାଇଲେ । ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁରର ୧୦୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୮ଟି ବସ୍ ଚଳିଲା ଏବଂ ୫ ଲକ୍ଷ ୭୩ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଲେ । କଟକର ୨୬୧ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୪୮ଟି ବସ୍ ଚଳିଲା ଏବଂ ୧୮ ଲକ୍ଷ ୩୭ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଲେ । ଝାରସୁଗୁଡ଼ାର ୭୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୬ଟି ବସ୍ ଚଳିଲା ଏବଂ ୫ ଲକ୍ଷ ୬୨ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଲେ । କନ୍ଧମାଳର ୧୬୪ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୨ଟି ବସ୍ ଚଳିଲା ଏବଂ ୭ ଲକ୍ଷ ୩୩ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଲେ । ସେହିଭଳି ସମ୍ବଲପୁରର ୯୬ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୩୧୮ଟି ବସ୍ ଚଳିଲା ଏବଂ ୭ ଲକ୍ଷ ୨୮ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେଲେ । ଏହି ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ବୁଲୁ ବସ୍ ଚଳାଚଳର ସୁବିଧା କରାଯାଇଛି । ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ବସ୍ ଚଳିବ । ୫-ଟି ଯୋଜନାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମା'ମାନଙ୍କୁ ବସ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଗାଁର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ସେ ପୁଣି କହିଥିଲେ ଯେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ବିକାଶର କେନ୍ଦ୍ର କରିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି । ଗାଁର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ମଜବୁତ କରିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଏଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଯୋଜନାରେ ନିଜଗରେ ଆରମ୍ଭ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

# ଓଡ଼ିଶାର ଦକ୍ଷ ମାନବ ସମ୍ବଳ ଉପରେ ସାରା ବିଶ୍ୱର ନଜର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୨  
ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ଶିଖର ଛୁଇଁଛି ଓଡ଼ିଶାର ଦକ୍ଷତା । ଓଡ଼ିଶାର ଦକ୍ଷ ମାନବ ସମ୍ବଳ ଉପରେ ସାରା ବିଶ୍ୱର ନଜର । କର୍ପୋରେଟ ଦୁନିଆରେ ଝିଲକ୍ତ ଜନ ଓଡ଼ିଶାର ଉଦ୍‌ବୋଧ ଅଧିକ । ଓଡ଼ିଶାରେ ରୂପାନ୍ତର ଚଳିଥିବା ବେଳେ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା ସାଙ୍ଗକୁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଉପରେ ବି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି ସରକାର । ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ଝିଲ ଜଳୋ ସିଷ୍ଟମ ସାରା ଦେଶରେ ଉନ୍ନତ । ଏହାକୁ ଆଗକୁ ନେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସବୁ ପ୍ରକାର ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ବିଶ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ନିୟୁତ୍ରି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି- ଓଡ଼ିଶାର ପିଲା କିପରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ, ସେ ପୁଣି କହିଥିଲେ ଯେ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ବିକାଶର କେନ୍ଦ୍ର କରିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି । ଗାଁର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ମଜବୁତ କରିବା ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଏଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଯୋଜନାରେ ନିଜଗରେ ଆରମ୍ଭ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



ସେ ବାବଦରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିରନ୍ତର ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଝିଲକ୍ତ ଜନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ କରିଆରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚଳ ସୂଚି କରିବେ, ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଧ୍ୟାନବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପଞ୍ଚିଆନ, ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଚିନଞ୍ଜନ ପ୍ରଣାୟା କରିବା ସହ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯତ୍ନ, ସଚିବ ଉଷା ପାତ୍ର, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଯୋଗଦେଇଥିବା କର୍ପୋରେଟ ସେକ୍ଟରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଲକା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

## ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ୮ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ରାରେ ଗଲେ ଆଉ ୧୦୦୦ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୧୯୧୨  
ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଯାତ୍ରାର ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ରା ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସୋମବାର ସମ୍ବଲପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଦୂତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ରା ଯୋଜନା । ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ଆଜକାଳ ପୁସ୍ତକ ଚାର୍ଯ୍ୟାତ୍ରା କରିବେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ । (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

# ପିଓକେ-ଏଲଓସିରେ ଚଢ଼ନା-ପାକିଷ୍ଠାନର ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର !

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୯୧୨  
ପାକିଷ୍ଠାନ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିରନ୍ତର ହେଉ ନାହିଁ । ଏହାର ଏକ ଉଦାହରଣ ପାକିଷ୍ଠାନ ଅଧିକୃତ କଣ୍ଠାର (ପିଓକେ) ରେ ଦେଖାଯାଇଛି । ଯେଉଁଠାରେ ପାକିଷ୍ଠାନ ଚେକୋଲୋଜିକ୍ ଅଫ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି । ବାସ୍ତବରେ ଭାରତ ପାକିଷ୍ଠାନରୁ ଆତଙ୍କବାଦୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଛି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପାକିଷ୍ଠାନର ଆତଙ୍କବାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ହାଇ ବନକ୍ସି ପ୍ଲାଇସସଏସଏସ ସେବା ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଚେକୋଲୋଜିକ୍ ରେ



ସ୍ୱାର୍ତ୍ତଫୋନ ଏବଂ ରେଡିଓ ସେବ, ମିଶ୍ରିତ ହୋଇଛି, ଯାହା ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଗୁପ୍ତତା କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଆତଙ୍କବାଦ ବିସ୍ତାର କରିବାକୁ ପାକିଷ୍ଠାନ କଣ୍ଠାରରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପାକିଷ୍ଠାନ ପିଓକେ ଏବଂ ଏଲଓସିରେ ଚେକିକମ ନେତୃତ୍ୱାଧିନ ସ୍ଥାପନ କରୁଛି । ଚେକିକମ ସକେତକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୋଗାଯୋଗ ସଂଗଠନ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

## ଆଜିଠୁ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା, ଏଆଇ କ୍ୟାମେରା ଓ ସିସି ଟିଭି ନଜରରେ ରହିବ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୨  
ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା । ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ ଯାଏଁ ଚଳିବ ଏହି ପରୀକ୍ଷା । ଚଳିତ ଥର ୫ଲକ୍ଷ ୫୧ ହଜାର ୬୧୧ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମାତ୍ର ୪୭ଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



## ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରନ୍ଥାଗାର ରୂପାନ୍ତରକରଣର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୧୨  
ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରନ୍ଥାଗାରକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଲାଇବ୍ରେରୀରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ସୋମବାର ଏହାର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଏବଂ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



କଟକ, ୧୯୧୨ : ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ ତାରିଖରେ କଟକ ଆସୁଛନ୍ତି ମହାମନ୍ତ୍ରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ । ହରିଦ୍ୱାରରେ ଓଡ଼ିଶା ସେବା ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବେ ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ । ୧୯୭୩ ମସିହାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

**TATA MOTORS**  
Light Commercial Vehicles Dealers  
24 hours help line : Sales : 7873770000

**ଏକାକ ପଞ୍ଚାଳ**

ଆଜି ପରା ପିଲେ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଜମା କରି ନାହିଁ ଭୟ ଦେନସନ ବିନା ଯାଅ ସେଣ୍ଡରକୁ ଲେଖିବ ନଭୁଲି ଲୟ ଭାଗ୍ୟ ଭଗବାନ ହେବେ ସହାୟ ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନ କୁଝି ଲେଖିବ ତାପରେ ଶ୍ରମର ହୋଇବ ଜୟ ।

# ଭାରତୀୟଙ୍କ ପୁସ୍ତକକୁ ଅଧିକ ଦୁର୍ବଳ କରିଛି କରୋନା ମହାମାରୀ



ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୧୯୧୨  
କରୋନା ମହାମାରୀ ଭାରତୀୟଙ୍କ ପୁସ୍ତକକୁ ବହୁତ ଦୁର୍ବଳ କରିଦେଇଛି । ଭେଲୋରର ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଧ୍ୟୟନ ରିପୋର୍ଟରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୁରୋପାୟ ଏବଂ ଚଢ଼ନା ଲୋକଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଭାରତୀୟ ଲୋକଙ୍କ ପୁସ୍ତକ ଅଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ଅଧ୍ୟୟନରେ ଏହା ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ଯେ କିଛି ଲୋକ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏଥିରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇପାରିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଜୀବନସାରା ଦୁର୍ବଳ ପୁସ୍ତକ ସହିତ ବଞ୍ଚିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଅଧ୍ୟୟନରେ, ୨୦୭ ଜଣଙ୍କର ପୁସ୍ତକ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ଯେଉଁ ରୋଗୀମାନଙ୍କର କମ କିମ୍ବା ମଧ୍ୟମ ଏବଂ ଗୁରୁତର କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ସମସ୍ୟା ଥିଲା ସେମାନଙ୍କର ପୁସ୍ତକ, ଛଅ ମିନିଟ ଧରି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ଅତ୍ୟଧିକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ପୁସ୍ତକ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଗ୍ୟାସ ପ୍ରଦାନରେ ବାୟୁର ଅନୁପାତ ନେବା କ୍ଷମତା ମଧ୍ୟ କରାଯାଏ । ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ୪୪ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକଙ୍କ ପୁସ୍ତକ ସହିତ ରହିବ । ଉପକ୍ରମ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

## ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ହେବ ନବକଳେବର ୨୭ରେ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

କଟକ, ୧୯୧୨  
ଦୁଧଳ କୁ୍ୟରୋ

ଐତିହାସିକ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନୂଆ ରୂପ ନେବ । ଏଥି ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରୂପାନ୍ତର ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି । ରାଜ୍ୟର ଏକମାତ୍ର ଏହି ଅର୍ଦ୍ଧଚନ୍ଦ୍ରାକ୍ୱଳ କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ନବକଳେବର ନିମନ୍ତେ ଆସନ୍ତା ୨୭ରେ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ ବୋଲି ବିଶେଷ ପଚନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ଏହାଛଡ଼ା ୪୨ଟି ନୂତନ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ମଧ୍ୟ ସେହିଦିନ ଉଦଘାଟିତ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ପ୍ରକାଶପାଠକ, ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି । ଓସିଏର ଗତ ବର୍ଷକ ସାଧାରଣ ବୈଠକରେ ଏ ବାବଦରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ୭୦ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ନବକଳେବର ନିମନ୍ତେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ୟାଲେରୀକୁ ଭଙ୍ଗା ଯିବ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)







ଆମ ଓଡ଼ିଶା  
ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

DSPL-674

# ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ସମ୍ମାରୋହ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

## ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ଦ୍ୱାରା

### ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪



“ରାଜ୍ୟରେ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱ ଭାବେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା  
ଜମିର ଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ସେହି ଜମି ଉପରେ ସ୍ଥିତିବାନ ସ୍ୱତ୍ୱର  
ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ଏକ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ପଦକ୍ଷେପ ।”

- ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନ, ୧୯୭୦ର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି ।
- ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ୨.୫୪ ଲକ୍ଷ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ।
- ସିକିମ୍ ଚାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଜମି ଉପରେ ସ୍ୱାୟତ୍ତ, ବ୍ୟାପକ ଓ ହସ୍ତାନ୍ତର ଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାର ପାଇବେ ।

ଆଇନର ଦ୍ୱେଲ୍ ସଂଶୋଧନ  
ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ବଢ଼ାଇ





# ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବେନି ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମରା



**ମୁମ୍ବାଇ**  
ରାଜକୋଟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଟେଷ୍ଟରେ ଇଣ୍ଡିଆର ବୃହତ୍ତମ ବିଜୟ ପରେ ବିଶ୍ୱାମ ନେବେ ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମରା ରଞ୍ଜରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟରୁ ବୁମରାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି ଟିମ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମୁକେଶ କୁମାର କିମ୍ବା ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇପାରେ।

ତେବେ ବୁମରା କେବଳ ଚତୁର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେନି, ସେ ଧର୍ମଶାଳାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ସିରିଜର ଶେଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଦଳକୁ ଫେରିବେ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମରା ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସହିତ ରାଜକୋଟରୁ ରାଞ୍ଚି ଯିବେ ନାହିଁ। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପରିଚଳନା ପାଇଁ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ତାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦେଇଛି। ତେବେ ଜଣପ୍ରୀତ ବୁମରାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ରାଞ୍ଚିରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟରୁ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ସିରିଜର ଚତୁର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ୨୩ ଫେବୃଆରୀରୁ ରାଞ୍ଚିରେ ଖେଳାଯିବ। ପାଞ୍ଚ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ୨-୧ ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି। ପଞ୍ଚମ ଟେଷ୍ଟ ଧର୍ମଶାଳାରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୭-୧୧ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

# ରଣଜୀ ଖେଳୁନଥିବା ସ୍ୱାର କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ଖୋଲା ଚେତାବନୀ ଦେଲେ ଜୟ ଶାହ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ**  
ଇଶାନ କିଶନ ଓ ଶ୍ରେୟସ ଆୟରଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ବିସିସିଆଇର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଥିବା ସ୍ୱାର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଖୋଲା ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି ବିସିସିଆଇର ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହ। କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଥିବା ଖେଳାଳିମାନେ ଯେମିତି ହେଲେ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବା ଦରକାର। ରଣଜୀ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ହିଁ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଖେଳାଳି ଜାତୀୟ ଟିମ୍‌ର ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ଜୟ ଶାହ କହିଛନ୍ତି।



ଅପେକ୍ଷା ଆଇପିଏଲକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏପରି ଆଶା ସେମାନଙ୍କ ଠାରୁ କେବେ ନଥୁଲା। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟିମ୍ ଆଜି ଯେଉଁଠି ବି ପହଞ୍ଚିଛି, ତା'ର ମୂଳଦୁଆ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ହିଁ ସବୁବେଳେ ରହିଛି। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଆମ ଦୃଷ୍ଟିରେ କମି ନାହିଁ କିମ୍ବା ବଦଳି ନାହିଁ। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ହେଉଛି ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ମେରୁଦଣ୍ଡ। ଏହା ଭାରତୀୟ ଟିମ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ ଉପାଦାନ। ଯେଉଁ କ୍ରିକେଟରମାନେ ଭାରତ ପାଇଁ ଖେଳିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ, ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ କରିଥିବା

ପ୍ରଦର୍ଶନ ହିଁ ଚୟନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ସୂତ୍ର ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟରେ ଭାଗ ନ ନେଲେ, ଏହାର ଅନେକ ଗୁରୁତର ପ୍ରଭାବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିବ। ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ପାଇଁ ଇଶାନ କିଶନ, ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଓ ଦୀପକ ଚହର ଭାରତୀୟ ଟିମ୍‌ରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଆୟର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବି ବର୍ଗରେ ଥିବା ବେଳେ ଇଶାନ ଶ୍ରେୟସ ସିରିଜରେ ରହିଛନ୍ତି ଦୀପକ ଚହରଙ୍କୁ ବିସିସିଆଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବାଦ୍ ଦେଇଛି। ଇଶାନ ଶେଷ ଥର ବୌଦ୍ଧତାରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଟି-୨୦ ଖେଳିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ତାଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଏକାଦଶରେ ସୁଯୋଗ

ମିଳି ନଥିଲା। ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ଇଶାନଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ଟି-୨୦ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ପାଇ ନଥିଲେ। ଗତବର୍ଷ ଷ୍ଟେସିଭଲ ଟୁର୍ ବେଳେ ସେ ଭାରତ ପାଇଁ ଟ୍ୱିକେଟ କିପି କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉଲ୍ଲିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ସିରିଜରେ ତାଙ୍କ ନାଁକୁ ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଇ ନାହିଁ ତଥାପି ବି ସେ ରଣଜୀ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଖେଳି ନାହାନ୍ତି। ଶ୍ରେୟସ ଆୟରଙ୍କୁ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଶେଷ ୩ ଟେଷ୍ଟରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ସେ ଏବେ ଭାରତୀୟ ଦଳରୁ ବାହାରେ ରହିଥିଲେ ହେଁ ରଣଜୀ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଘରୋଇ ଟିମ୍ ପାଇଁ ଖେଳି ନାହାନ୍ତି। ଦୀପକ ଚହର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ଶେଷ ଟି-୨୦ରୁ ମେଡିଆଲ କାମ ପାଇଁ ନିଜ ନାଁକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବାପା ହେଉ ଷ୍ଟୋକର ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ହେବାକୁ ଚହର ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ମଧ୍ୟ ଯାଇ ନଥିଲେ। ସେ ମଧ୍ୟ ଏବେ ରଣଜୀ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଖେଳିନାହାନ୍ତି।

# ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସ୍ପର୍ଷପଦକ ଜିତିଲେ ପ୍ରତ୍ୟାଶା ରାୟ



**ଭୁବନେଶ୍ୱର**  
ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସମାଜ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଛାତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାଶା ରାୟଙ୍କୁ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ଆସାନର ବୌଦ୍ଧତାରେ ଉଲ୍ଲିଥିବା ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ ପ୍ରତ୍ୟାଶା ରାୟ ନିଜର ଚମତ୍କାର ଭାବେ ରଣ ସ୍ପର୍ଷପଦକ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ ପ୍ରତ୍ୟାଶା ସୋମବାର ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ୪୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ ଏବଂ ବ୍ୟାକ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ ୧୦୦ ମିଟରରେ ସ୍ପର୍ଷପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟାଶାଙ୍କ ସଫଳତା ପାଇଁ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସବିତା ଆରତ୍ୟା, କୁଳସଚିବ ଡ. କାହ୍ନୁଚରଣ ଧାର ଏବଂ କ୍ରୀଡ଼ା ପରିଷଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ବିଜୟ କୁମାର ସୁନ୍ଦରାୟ ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

# ଏକାଦଶ ପରିଚା ଏବଂ ଆରମ୍ଭ ପରମାର୍ଥ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର**  
ରାଜ୍ୟର ସମ୍ମାନନୀୟ ତୃତୀୟ ଏଲ. ଆଇ. ପରିଚା ଏବଂ ଆର. ଏମ୍. ପଟ୍ଟନାୟକ ମେମୋରିଆଲ୍ କ୍ରିକ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଓ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଅଧିବେଶନରେ କଳକାତା ଉପଭୋକ୍ତା ନିବାରଣ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଏସ.ଆର. ଦାସ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକ୍ ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ନିଆରା ଖେଳରେ ନୂତନ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ତାପସ ବିଶ୍ୱାଳ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

# ୪ର୍ଥ ଟେଷ୍ଟକୁ ଫେରିବେ କେଏଲ୍ ରାହୁଲ

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ**  
ଆହତ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା କେଏଲ୍ ରାହୁଲଙ୍କୁ ନେଇ ବଡ଼ ଖବର ସାମ୍ବାଦିକ ଆସିଛି। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଫିଫ୍ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଫେବୃଆରୀ ୨୩ରୁ ରାଞ୍ଚିରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ୪ର୍ଥ ଟେଷ୍ଟ ବେଳକୁ ସେ କମ୍‌ବ୍ୟାକ୍ କରିବେ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଜର୍ଟ ଜନିତ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଥିବା କେଏଲ୍ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ହିଁ ୯୦% ଫିଫ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ ତଥାପି ତାଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ସାମିଲ କରାଯାଇ ନଥିଲା। ଏବେ ସେ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାକୁ ପୂରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ରାଞ୍ଚି ଟେଷ୍ଟ ବେଳକୁ ଉପଲବ୍ଧ ହେବେ। ଗତବର୍ଷ ଆଇପିଏଲ ମଧ୍ୟ ରାହୁଲ ସମାନ ଆହତ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୪ ମାସ ଟିମ୍‌ରୁ ବାହାରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ପୁଣି ସମାନ ଆହତର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏଥର ସେ ଶୀଘ୍ର ଫିଫ୍ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ହାରି ଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ରାହୁଲଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଶତକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ରାହୁଲ ଫର୍ମରେ ଥିବାରୁ ୪ର୍ଥ ଟେଷ୍ଟରେ ତାଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଏକାଦଶରେ



ମିଳିବାର ସମ୍ଭାଷଣ ସମ୍ଭାଷଣ ରହିଛି। ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ କଥା ବିଚାରକୁ ନେଲେ ଏବେ ଘରୋଇ ଟିମ୍ ଭାରତ ୨-୧ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଇଂଲଣ୍ଡ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟକୁ ଭାରତ ଜିତି ନେଇଛି। ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ୪୩୪ ରନର ବୃହତ୍ତମ ବ୍ୟବଧାନରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ହରାଇ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ କରିଛି। ଏହା ଇଂଲଣ୍ଡର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୃହତ୍ତମ ପରାଜୟ ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦଳ ୧୯୩୪ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଠାରୁ ୫୬୨ ରନରେ ହାରିଥିଲା।

30 YEARS  
**ସ୍ୱପ୍ନ ମିଳନ**  
**ଖେଳୋ**  
**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦ ଫେବୃଆରୀ, ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୦୨୪**

# ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ରାଜେଶ ବଳ ମା' ସ୍ମରଣମୁଖୀ କ୍ରିକେଟ

# ନିମ ପୁର ସ୍କୋର୍ଟିଂ ସେମିରେ



**ଧାମନଗର, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ**  
ଧାମନଗର ରୁକ୍ ସୋଧ ଧରମ ପଢ଼ିଆ ଠାରେ ଉଲ୍ଲିଥିବା ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ରାଜେଶ ବଳ ମା' ସ୍ମରଣମୁଖୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ତୃତୀୟ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବାଲାବାବା କ୍ରିକେଟ କ୍ଲବ୍‌ରୁ ହରାଇ କଟକର ନିମପୁର ସ୍କୋର୍ଟିଂ ବିଜୟ ହୋଇ ସେମି ଫାଇନାଲକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ନିମପୁର ଟପ୍ ଜିଟି ୨୦ ଓଭରରେ ୭ ଟ୍ୱିକେଟ ହରାଇ ୧୯୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅନିଲ ସାହୁ ୩୬ ବଲରେ ୫୬ ରନ, ଜାହିର ଖୁରିସ ୨୯ ବଲରେ ୪୮ ରନ, ସାଉଲିନ ୨୧ ବଲରେ ୪୦ ରନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବୋଲର ବିନାୟକ ଶର୍ମା ୪ ଓଭରରେ ୩୬ ରନ ଦେଇ ୩ ଟ୍ୱିକେଟ, ଅଭିଜିତ ପାଢ଼ୀ ୪ ଓଭରରେ ୪୪ ରନ ଦେଇ ୨ ଟ୍ୱିକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ବାଲାବାବା କ୍ଲବ୍ ୧୫ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଟ୍ୱିକେଟ ହରାଇ ୯୭ ରନ କରି ପରାଜୟ ହୋଇଥିଲା।

TRANSPARENCY  
TECHNOLOGY  
TEAMWORK  
TIME  
TRANSFORMATION

ଆମ ଓଡ଼ିଶା  
ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

DSPL-665

# “ମମତା”

ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ରାଶି  
**୫,୦୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା** କୁ ବୃଦ୍ଧି  
ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୩ ରୁ ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ  
ଏହି ବର୍ଦ୍ଧିତ ରାଶି ପାଇ ଉପକୃତ ହେବେ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ**  
ଘୋଷଣା

ଅଧିକ ସୁବିଧା ବା ଅଭିଯୋଗ ନିମନ୍ତେ

୧୮୧

ତାଏଲ କରନ୍ତୁ

ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-33001/13/0010/2324



